

За текущий период 2017 года в Гомельской области произошло 395 пожара (-18,7 % в сравнении с аналогичным периодом 2016 года – 486). Прямой ущерб составил 2,50 млн. руб. (+8,3%), а общий – 3,0 млн. рублей (+11,7%). Огнем уничтожено 84 строений (-18,5%), 22 единиц техники (-37,1%), 37 тонн грубых кормов (-95,5%).

На пожарах погибло 28 человек (-22,2%, в 2016 - 36), в том числе 1 ребенок гибели (2016 – 0), получили травмы 22 человек (+4,4%, 2016 – 23).

364 пожаров или 92,2% от общего количества произошли в зданиях постоянного или временного пребывания людей (жилые дома квартиры, надворные постройки, бани и т.п.)

В городах области зарегистрировано: 143 пожаров (-25,9%), погибло 7 человек (-22,2%, в 2016 - 9).

В сельской местности зарегистрировано: 252 пожаров (-14%); погибло 21 человек (-22,2%, в 2016 –27).

Уменьшилось количество пожаров по следующим причинам:

- Нарушение противопожарных требований при проведении огневых работ – на 50% (6/3);
- Механическое разрушение узлов и деталей – на 50% (2/1);
- Нарушение правил эксплуатации печей, теплогенерирующих агрегатов и устройств – на 10,7% (56/50);
- Неосторожное обращение с огнем на 38,6% (280/172);

Увеличилось количество пожаров по причинам:

- Поджог – на 26,58% (49/62);
- Нарушение правил монтажа и эксплуатации электросетей и электрооборудования на 72,7% (11/19).

В результате шалости детей с огнем произошло 5 пожаров (2016 - 5).

Пожары с гибелью людей

16 августа в 01-09 спасатели Мозырского районного подразделения МЧС выехали по сообщению о пожаре жилого дома по улице Школьной в деревне Иванковщина. По прибытии спасателей к месту вызова из-под кровли деревянного жилого дома шел дым. Хозяйка домовладения 1950 г.р., пенсионерка, проживала с сожителем 1954 г.р., пенсионером. На момент прибытия подразделений МЧС мужчина находился на улице. При проведении разведки звеном газодымозащитной службы в жилой комнате на полу был обнаружен труп хозяйки дома. В результате пожара в комнате повреждён пол на площади 1,5 кв. метра, имущество в комнате, закопчены стены. Причина пожара устанавливается. Одна из рассматриваемых версий причины возникновения пожара – неосторожное обращение с огнем при курении. Проверку проводит следственно-оперативная группа.

29 июля в 01-56 спасатели Рогачевского районного подразделения МЧС выехали по сообщению о пожаре жилого дома в деревне Лучин по улице Рогачевская. По прибытии спасателей к месту вызова деревянный жилой дом был полностью охвачен огнем. Хозяйка домовладения 1956 г.р., пенсионерка, на момент возникновения пожара в доме отсутствовала. При проведении работ по разборке обрушившихся строительных конструкций на полу в жилой комнате обнаружен труп сына хозяйки 1979 г.р., неработавшего. В результате пожара уничтожены кровля на площади 30 кв. метров, потолочное перекрытие на площади 30 кв. метров, имущество, повреждены стены. Причина пожара устанавливается. Одна из рассматриваемых версий причины возникновения пожара – неосторожное обращение с огнем. Проверку проводит следственно-оперативная группа.

Спасение людей на пожарах

13.08.2017 Ветковские спасатели РОЧС получили сообщение о том, что по адресу: г. Ветка, ул. Луначарского горит жилой дом.. По прибытии к месту вызова установлено, что дом горит открытым пламенем. До прибытия подразделений МЧС населением из горящего дома спасены хозяйка 1965 г.р. и ее супруг 1959 г.р. На момент прибытия подразделений МЧС находились на улице. Со слов соседей супруги характеризуются посредственно, на учете не состоят. В результате пожара уничтожена кровля дома и веранда. Пострадавших нет. Причина пожара устанавливается. Рассматриваемая версия возникновения пожара – неосторожное обращение с огнем при курении.

1 августа в 11-00 спасатели Рогачевского районного подразделения МЧС выехали по сообщению о пожаре жилого дома в поселке Турсковой по улице Рабочая. По прибытии спасателей к месту вызова в деревянном жилом доме происходило горение, наблюдалось сильное задымление. Хозяин домовладения 1983 г.р. проживает с матерью, братом 1973 г.р. и сестрой 1987 г.р. На момент прибытия подразделений МЧС хозяин находился на работе, мать на улице, а сестра с братом были в доме. При проведении разведки звеном газодымозащитной службы в горящей жилой комнате были обнаружены и спасены брат и сестра хозяина домовладения, которые с ожогами были переданы работникам скорой медицинской помощи, после чего госпитализированы в медицинское учреждение. В результате пожара повреждена кровля на площади 20 м.кв., потолочное перекрытие, стены и имущество в доме. Причина пожара устанавливается. Одна из рассматриваемых версий причины возникновения пожара – неосторожное обращение с огнем при курении.

Спасение автономным пожарным извещателем

13 августа в 02-55 спасатели Рогачевского районного подразделения МЧС выехали по сообщению о пожаре жилого дома по улице Луговая в деревне Болотня Рогачевского района. По прибытии спасателей к месту вызова происходило горение шиферной кровли кирпичного жилого дома, на улице находилась семья из четырех человек. Хозяин домовладения 1963 г.р., проживает совместно с женой 1968 г.р. и двумя сыновьями 1996 и 2000 г.р. Как выяснилось, данное домовладение в 2014 году было оборудовано двумя автономными пожарными извещателями. В момент возникновения пожара мужчина находился дома вместе с женой и детьми. Услышав звук сработавшего автономного пожарного извещателя и почувствовав запах дыма, мужчина разбудил жену и детей, и они самостоятельно вышли на улицу. В результате пожара уничтожена кровля дома, повреждено потолочное перекрытие и имущество внутри дома. Пострадавших нет. Причина пожара устанавливается.

Гибель детей на пожарах 2017

24.06.2017 около 6 утра работники Верхнедвинского РОЧС на месте пожара обнаружили погибших людей. В сгоревшем доме погибли 24-летний мужчина и его 31-летняя сожительница. А также 21-летняя сестра погибшего мужчины и ее 5-месячный ребенок. Установлено, что дом принадлежит родителям погибших брата и сестры, которые в момент пожара дома отсутствовали.

По факту пожара Верхнедвинский РОСК проводит проверку. Следователи устанавливают очевидцев произошедшего, обстоятельства возникновения пожара и ущерб.

Это уже третий случай гибели ребенка на пожаре в республике.

14 апреля в 16-53 спасатели Добрушского районного подразделения МЧС выехали по сообщению о пожаре жилого дома по улице Советская в городе Добруш. По прибытии спасателей к месту вызова кровля кирпичного двухквартирного дома была полностью охвачена огнем. Хозяйка квартиры №2 пенсионерка 1936 г.р. в момент возникновения пожара находилась дома с двумя правнуками - мальчиком 2008 г.р. и девочкой 2006 г.р. Как выяснилось, девочка при возникновении пожара покинула квартиру и направилась звать на помощь мать, в то время как ее младший брат остался в доме. Спасателями, при проведении разведки звеном газодымозащитной службы в квартире №2, обнаружены тела пенсионерки и ее правнука 2008 г.р. В результате пожара уничтожена кровля, повреждено потолочное перекрытие, стены и имущество в доме. Причина пожара – детская шалость с огнем. Проверку проводит Добрушский РОСК.

26 марта при пожаре жилого дома агрогородке Новополе Пуховичского р-на Минской области погибла 12-ти летняя девочка.

Информация ОСВОД

По данным ОСВОД в Беларуси ежегодно на водоемах погибает большое количество людей:

2009 - 838 человек, в том числе 74 ребенка.

2010 - 1313 человек, в том числе 82 ребенка.

2011 - 730 человек, в том числе 42 ребенка.

2012 - 705 человек, в том числе 51 ребенок.

2013 – 571 человек, в том числе 34 ребенка.

2014 – 625 человек, в том числе 36 детей.

2015 – 431 человек, в том числе 31 ребенок.

2016 – 374 человека, в том числе 26 детей.

По состоянию на **16 августа 2017** года на водных объектах Гомельской области утонуло 24 человека (2016 - 27). Также погиб 1 ребенок (2016 - погибло 6 детей)

Спасено 38 человек, из них **5** несовершеннолетних.

Примеры пожаров с гибелью людей на воде

13.08.2017 в 18-35 в Житковичском спасателям поступило сообщение об утонувшем мужчине на реке Припять в г. Турове Житковичского района. В ходе разбирательств, было установлено, что мужчина, 1993 г.р., неработавший 12.08.2017 пошел купаться и не вернулся.

13.08.2017 в 10-50 в Ветковские спасатели от работника ОСВОДа получили сообщение об обнаружении утонувшего мужчины на реке Сож возле д. Хальч Ветковского района. В ходе разбирательств, было установлено, что мужчина, 1990 г.р., в 23-00 12.08.2017 ушел купаться, и не вернулся, на берегу реки обнаружены его личные вещи. В 10-30 работниками ОСВОДа был обнаружен и извлечен из воды.

11.08.2017 в 19-17 в Житковичский районный отдел по чрезвычайным ситуациям поступило сообщение о том, что в 19-09 на насосной станции вблизи д. Дяковичи Житковичского района, утонул человек. Установлено что мужчина купался в данном месте. Очевидцем происшествия был его знакомый Багликов Т.Ю., который сообщил о происходящем в Житковичский РОВД.

С наступлением долгожданного лета сотни людей устремляются на отдых к водоемам. Вода — добрый друг и союзник человека, помогающий получить максимум удовольствия от отдыха и укрепить здоровье. Но, в то же время, вода - источник повышенной опасности.

Если условно поделить на категории случаи гибели и травмирования людей на воде, то можно выделить несколько самых распространенных:

1. Рыбаки. Ни для кого не секрет, что любители рыбной ловли, отправляясь за очередным уловом, кроме удочек и прочих снастей, вооружаются и спиртными напитками. Зачастую это приводит к весьма печальным последствиям.

2. Нетрезвые пловцы. Отдых, будь то на воде, или просто на природе, у нас неизменно сопровождается употреблением спиртных напитков. Причем количество спиртного не ограничивается одной или двумя рюмками. А изрядная доля алкоголя не только лишает человека адекватного мышления и поведения, но и придает уверенности в полной непотопляемости. Упрямо и настойчиво люди направляются к воде — охладиться, протрезветь, поплавать. Но алкоголь и вода вещи несовместимые, а пословица «Пьяному и море по колено», к сожалению далека от истины.

3. Самонадеянность, переоценка сил. Излишняя самоуверенность никогда до добра не доводила. А уж то, что касается демонстрации сил и умения плавать, здесь можно сказать однозначно — подобные истории часто заканчиваются трагически. Уже в мае нынешнего года, несмотря на

капризную и довольно прохладную погоду, нашлись те, кто не просто заходили в воду намочить ноги, а совершали заплывы.

4. Купание вблизи речных транспортных средств. Очень опасны ситуации, когда купающиеся подплывают к проходящим судам или катерам. Дело в том, что в непосредственной близости к плавсредству возникают волны, водовороты, течения. Если судно идет против течения реки, плывущего может затянуть под него. В прошлом году 26 июня 2016 года произошли сразу два несчастных случая.

5. Купание в запрещенных или необорудованных местах.

Как видно из приведенных примеров, отдых на воде требует обязательного соблюдения правил безопасности. Купаться нужно только на оборудованных пляжах, где есть все средства для спасения и оказания первой помощи. В незнакомых водоемах дно может нести опасность в виде разбитых стекол, коряг, металлических прутьев и прочего мусора. Нельзя купаться в заболоченных местах и там, где есть тина и водоросли. Лучше всего выбирать водоемы с песчаным дном или галькой. Не заплывать за буйки — шансы на спасение резко уменьшаются, если человек находится далеко от берега.

Строго запрещается купаться в водоемах в нетрезвом состоянии. Алкоголь расширяет сосуды, и после погружения в холодную воду наступает резкий спазм. В условиях открытого водоема это может стоить жизни. Правила безопасности на воде запрещают подплывать близко к судам — при их приближении уровень воды резко повышается. Кроме того, известны случаи затягивания плавающих людей под дно теплохода. Запрещаются прыжки в воду с лодок, катеров, пирсов и прочих объектов, не приспособленных для этих целей. Не стоит купаться в водоемах, если температура воды ниже +15 градусов. Также запрещается купаться во время шторма или в местах с сильным прибоем.

Дети и вода.

Дети и вода – это особая тема для разговора. Вода представляет опасность не только для малышей, но для детей более старшего возраста, школьников.

1. Дети дошкольного возраста. Все дети любят плавать, купаться, плескаться, да и просто находиться у воды. Поэтому особо пристальное внимание родителей должно быть обращено к малышам. Ведь в летний период многие родители проводят время с детьми на даче, в деревне. Если в радиусе 100 метров есть даже небольшой водоем, задача родителей ни на минуту не оставлять ребенка без присмотра, иначе быть беде.

Лето – время каникул, отдыха, новых впечатлений и позитивных эмоций. У детей полно свободного времени, они стараются проводить его весело и беззаботно. Водоемы, речки, озера попадают в сферу развлечений в первую очередь. Но родителям не стоит забывать, что безопасность в

таких местах – это не требование ОСВОДа, а необходимость, продиктованная жизнью. В этом году, задолго до начала купального сезона утонул подросток.

Особое внимание родителей хотелось бы обратить на использование надувных матрасов, камер. У взрослых бытует ошибочное мнение, что надувные матрасы, круги и прочие предметы для купания – надежное средство защиты. Но, это не так. Во-первых, потому что изделие легко повредить, и оно может сдуться в самый неподходящий момент, а во-вторых, соскользнуть с плавательного средства в воду очень легко и, если ребенок не умеет плавать, то он может утонуть.

Еще раз акцентируем внимание на том, что самое главное, о чем должны помнить родители – дети не должны находиться у воды без взрослых. Это правило, которому все взрослые обязаны неукоснительно следовать.

Ни в коем случае нельзя оставлять ребенка у воды и под присмотром чужих людей или в компании детей-сверстников. Даже присутствие старших по возрасту ребят не гарантирует безопасность младшему из детей. Ведь для того, чтобы оказать помощь утопающему, нужно уметь хорошо плавать и обладать навыками спасения на воде. А разве ребенок сможет справиться с функциями спасателя, если вдруг понадобится помощь.

Выбирайте место для купания тщательно и ответственно, избегайте мест с высоким берегом, дно должно быть чистым. Как бы хорошо не плавал ребенок, не позволяйте ему купаться на глубине, даже в вашем присутствии.

Не разрешайте ребенку, прыгать в воду с обрывов, мостов или других возвышений. Буйки созданы для того, чтобы отмерить безопасное расстояние в водоеме, дальше которого нельзя заплывать. На воде категорически запрещены игры, во время которых подныривают, хватают друг друга за ноги и начинают топить. Такие забавы нужно немедленно прекращать. Испуганный человек может нечаянно нанести шутнику серьезную травму или сам пострадать от шутки. Родители должны объяснить, в чем опасность нахождения детей на водных объектах без взрослых и каковы последствия.

Уважаемые родители! Лето замечательное время для отдыха, позитивных эмоций, ярких впечатлений. Но это и самый травмоопасный период для детей. Поэтому сделайте все, чтобы уберечь своего ребенка от неприятностей. Постарайтесь максимально обезопасить ваш отдых, будьте рядом со своими детьми и берегите их.

Если в дом заползла змея

Если змея заползла в дом, нельзя ловить ее самостоятельно. Нужно покинуть помещение, предупредить родных и соседей и сообщить о происшествии спасателям по телефону МЧС 112. Затем следует ждать прибытия специалистов.

Если все-таки не удалось избежать укуса змеи, необходимо вызвать скорую медицинскую помощь по телефону 103. Чтобы замедлить распространение яда, нужно ограничить подвижность пострадавшего, при укусе конечностей наложить шину. При отсутствии дыхания и пульса приступить к сердечно-легочной реанимации. Если пострадавший без сознания — придать ему стабильное положение на боку. В первые 10–15 минут после укуса выдавить яд из ранки — высасывать его не рекомендуется. Также предлагается промыть место укуса перекисью водорода либо водой с мылом, обработать края раны антисептиком. Рекомендуется пить большое количество жидкости.

Чтобы избежать укуса ядовитой змеи в лесу, нужно передвигаться днем, избегать густых зарослей, высокой травы, нависающих веток, внимательно осматривать маршрут, тщательно изучать место предстоящей ночевки, стоянки, а также использовать резиновую обувь, сапоги, ботинки, одежду из плотной ткани, длинную палку для разведки пути и защиты от змей. Также необходимо знать приемы оказания первой помощи пострадавшему, а в змееопасных местах иметь с собой противоядную сыворотку, шприц, уметь им пользоваться, знать дозировку.

В наших широтах особенно распространена гадюка обыкновенная

Гадюка обыкновенная — ядовитая змея, обитающая в белорусских лесах. В связи с тем, что климат меняется, она может оказаться в городе. Змея почти никогда не нападает на человека первой, поэтому при встрече не стоит пытаться ее поймать или прижать к земле. Это относится и к взрослым особям, и к только что вылупившимся из яйца детенышам: они одинаково ядовиты. Нельзя делать резких движений и провоцировать змею к нападению. МЧС советует дать змее уползти и не убивать ее.